

奋斗百年路 启航新征程

——“红旗颂”主题征文获奖作品选登

乘着风儿看祖国

郭忠山

俯视这古老而悠久的华夏大地，莽莽昆仑，巍巍长城，昂然地挺立出中华民族屹立不倒的筋骨；滚滚长江，滔滔黄河，奔跑着为全面建设社会主义现代化强国呐喊助威。

风儿吹到嘉兴南湖，秀水泱泱，红船依旧。这艘真理的航船，在一百年前那个火红的七月，点燃了星星之火，那火苗在华夏大地形成燎原之势，使四海翻腾，五岳震荡，从此中国有了前进的航标。踏上这艘小小的红船，向往与感动仿佛就在那个瞬间，凝结成一腔庄严的敬畏。

一只只紧握的铁拳，一条条擎天的铁臂，十几名热血青年掀开了中国革命走向胜利的崭新篇章。

风儿吹到南昌城上，赣江涛涛，秋水盈盈。这座英雄的城市，在那年8月发出了起义的号令，鲜血染成了八一军旗，自此揭开了党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕。侧耳倾听，“河山统一”的口令依然在沸腾，不朽的精神凝聚成光荣与梦想。

一声声悲壮的呐喊，一阵阵激烈的炮火，共产党人打响了武装反抗国民党反动派的第一枪。

风儿吹到井冈山上，毛竹青青，山峦叠叠。那一年状元桥头，伟人巨手相握，两支铁流历经磨难汇合

到了一起。八角楼上，闪烁的油灯照耀着前进的航向。一根软溜溜的扁担，担起了民族的使命，峰回路转中，中国革命从此踏上了胜利的起点。

一段段弯弯曲曲的山路，一次次化险为夷的战斗。党在艰苦卓绝的斗争中开辟了具有中国特色“农村包围城市”的正确道路。

风儿吹到遵义城头，乌云滚滚，红叶漫山。那一年红军追堵堵截，红军腹背受敌，在这生死攸关的危急时刻，一次会议挽救了党也挽救了红军，让中国革命起死回生。

一场场悲壮的战役，一次次艰难的转折，从此，一个正确的军事决策占据了主流，为中国革命指明了走向胜利的方向。

风儿吹到延安上空，延河叮咚，宝塔屹立。这块为新中国建立奠定了坚实基础圣地，那一年，在疾风骤雨中，一支衣衫褴褛的队伍来到这里，安营扎寨，开山垦荒。

一孔孔简陋的窑洞，一次次战役的胜利，在伟大毛泽东思想的指引下，中国革命最终取得了胜利。

风儿吹到北京城里，柳叶灿灿，百舸争流。那年的十月，“中国人民从此站起来了”划破时空，势贯苍穹。祖国舒展了胸膛，人民挺直了脊梁，时代的车轮滚滚向前，历史的

潮流浩浩荡荡。举目远望，中国奋进的速度让世界瞩目，追梦强邦的接力赛正在一棒接着一棒往前跑。

一个个英明的领航人，一声声激昂的冲锋号，共产党人带领亿万人民啃下了一个又一个“硬骨头”，正乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

风儿吹啊吹，吹到海洋，吹到蓝天，吹到边疆，吹到田野。壮观的港珠澳大桥上车水马龙，海面上祖国的航母编队气势磅礴，海底里蛟龙号正在“龙宫”里游荡，火星上天问号正撒着欢儿，白云中C191大型客机呼啸而过，带着笑颜的绿水青山正彰显出一个伟大的信念。

一条条康庄大道纵横交错，亿万名中华儿女激情澎湃，用时不我待的雄心把乡村、城市、丘陵、旷野、陆地、海洋描绘得色彩斑斓、如诗如画。

百年的红旗染红了山河。南方鼓着肚皮的稻穗儿笑弯了腰杆儿，北方大片的麦秧在广阔的田野里泛着波浪。风儿拂过，井冈山上那青了又黄、黄了又青的毛竹携着当年从延安窑洞里飘出的香喷喷的小米饭，沿着那条曾经弯弯曲曲的小道，哼着沂蒙山小调一路欢唱着飞向北京……

(作者单位:宏兴股份公司炼铁厂)

致酒钢人

张慧珍

1955年
西北地质局645队地质队员
爬冰卧雪 千辛万苦
在祁连腹地发现了镜铁山矿

1958年
各路建设大军
从全国各地汇集雄关脚下
在戈壁荒滩安营扎寨
在镜铁山深处采集矿石
在沙尘大漠浇筑
“我为祖国建钢铁”的理想
建设者浩浩荡荡意志澎湃
白云擦拭着酒钢人的汗水
阳光照耀着酒钢人的身影
来自五湖四海的人
像衔泥的群燕
筑起钢铁与雄关的大寨
一代代酒钢人怀揣钢铁般的意志
书写着实干成伟业的艰辛创业史
书写着奋勇攀登的改革发展史
书写着忠诚祖国 奉献一生的钢铁史
高炉冶炼出钢和铁
也淬炼出酒钢人的忠贞
在酒钢 男子汉的雄壮
融入波澜壮阔的钢铁洪流
温柔多情的少女 也似明月的银辉
追逐着阳光和温暖
在戈壁书写可歌可泣的传奇

在鸟鸣雨露的花香中
开出一朵朵铿锵的钢铁玫瑰

1965年
国务院设立嘉峪关市
戈壁荒漠中有了名副其实的“钢城”
奔腾的铁水
飞溅的钢花
昼夜不熄守望望着茫茫夜空
燃烧成黎明的曙光
中华民族的骨子里
多了一份酒钢的贡献
中华大地上耸立着酒钢的筋骨

1986年
“钢城的开路先锋”雕塑落成
它矗立在钢铁般的城市里
也耸立在嘉峪关人心中
雕塑旁的树冠上
成双成对的喜鹊叽叽喳喳
好像在纵情诉说 酒钢的繁荣与骄傲
草木飘香的戈壁明珠
是历史和现代文明的合唱
漫卷诗书旗更红
这是六十余载酒钢铁军搏击奋进之红
这硕果累累的成就
是走进新时代的辉煌之红
更是百年党旗在钢城上空的招展之红
(作者单位:酒源公司)

是谁为中华民族发声

何伟

中华民族苦难多，华夏儿女悲九州。
阴霾惨淡云气深，惊雷起于辛亥间。
废八股去辫除旧，灭帝制推陈出新。
悲从世人愚昧来，皇帝梦碎我河山。

北洋统治乱中原，军阀混战毁乡关。
百姓命贱如蝼蚁，但求饱腹牛在田。
异族亡我心不死，合约条款催命来。
焚世怒火五回开，无产阶级登舞台。

嘉兴南湖半夏至，游船北行载辰星。
游戏人间七月里，先辈志士显担当。
团结一心向北伐，共产党人定中坚。
终结连年战乱苦，牛鬼蛇神皆胆寒。

井冈山上火燎原，瑞金鼓角响神州。
乌江河畔项王项，遵义会议定乾坤。
四渡赤水人间戏，独留狼豺望水寒。
巧过金沙强渡河，飞夺铁桥破敌栏。
长征精神存万世，红色政权显神威。
黑土狼烟平地起，弹丸倭奴执刀来。



焦阳泣血家国破，大好河山只梦中。
国难危亡亡种时，曙光乍现旧秦都。
一寸山河一寸血，八路军威初九霄。
艰难抗战魂如铁，百战钢躯内战消。
二十八年尘与土，血泪铸就中国魂。
日出东方红似火，人间笑得美如娇。
(作者单位:酒钢医院)

我们家的三对夫妻党员

卢芳

我的父母不是共产党员，但自打我记事起，父母就经常给我们姐弟三人讲述我们家是如何在党的关怀下过上幸福生活的。父母也常常告诫我们要铭记党的恩情，珍惜今天的美好生活。他们用浓浓的亲情呵护我们成长，更用坚定的信仰引导着我们人生的航向。

父亲常对我们姐弟说，没有共产党，就没有咱们这个家。在父母的言传身教下，我们姐弟三人对党的了解越来越多，内心埋下的种子渐渐生根、发芽，上大学时都入了党。我们的爱人也都是共产党员，党龄比工龄还长。

我们姐弟三人，三对夫妻6名共产党员，大家工作岗位各不相同，生活环境也不一样，但有一点是相同的，那就是任何时候都愿意为党的事业奋斗终身。

我是家里的大姐，党龄已有15年，爱人党龄16年，我俩都在酒钢上班。我们热爱自己的岗位，互相支持和理解。在单位，爱人作为一名安全管理人员，桔色安全帽是他的“防护伞”，红色安全袖标是他的“名片”。踏实肯干的他曾获得碳钢板厂“党员之星”称号。工作上，我们互相追赶，在单位争当优秀共产党员，回到家，我们一起经营温馨小家。

妹妹是家里的老二，是一名人民教师，党龄14年。妹夫是嘉峪关市生态环境局的职工，党龄15年。他们夫妻同时入选了2018年“最美雄关人”。身为中学教师的妹妹已从教14年，为了让学生能尽快掌握知识，她潜心钻研教材，总结先进教学经验，与学生谈心沟通，寻找合适

的教学方法。妹妹把全部的心血都倾注在所热爱的教育事业上。

小弟是家里的老三，他们夫妻远在云南，党龄已有13年。小弟是云烟集团的职员，弟媳是一名小学教师。作为一名技术人员，小弟长年累月奔波在各烟叶产区，严控烟叶质量。为了高质量完成科技项目，他每天穿梭在实验室，对烤烟品种、生态条件等进行深入研究。爱岗敬业的他们都被单位评为了“优秀共产党员”。

这就是我们家的三对夫妻，我们爱岗敬业守初心，努力工作担使命，尽职尽责报党恩。在今后的工作中，我们将继续不忘初心、勇于担当，充分发挥党员先锋模范作用，不断激发前行动力。

(作者单位:技术中心)

我站在牛栏里写诗

吴庆林

以春天的情怀 夏天的热情
还有涌动的诗意
追赶着迸发的灵感
牛犊 奶牛 浩荡的牛群
赶牛工 挤奶员
白围裙 白套袖 深蓝色工装

我站在牛栏里
舒展开握惯了铁轭的手
也信手拈来几句诗词
那些厚重的句子
我动用了全身的力气
明亮的目光划向牛群
涌动的心声拥住牛群
手中的笔尖蘸上汗珠
写出心中灿烂的火花

我把牛场的景象

写进了诗歌
写进牛场的阳光 月色
夜晚不眠的灯光 流淌在工友脸上
珍珠一般晶亮的汗滴
牛群“踢踢踏踏”的脚步
惊醒了每一个黎明
又送走一个个黄昏

写进诗歌里的汗水
是梦想中的一盏灯
把我的心映照得更亮
一行行 一年年
我把自己也写进诗里

我是一名赶牛工
是一滴汗水里最深情的动词
是诗里写进去的一个小小汉字
(作者单位:宏源公司祁牧乳业公司)

红旗飘扬 我心向党

袁崇辉

这是一封坦诚心志的书信，这是一场酣畅淋漓的告白。亲爱的党，请听我向你诉说。

念你，穿越百年时光，坚守你的过往。我出生在1987年，但如果可以，我更想出生在1921年，与你一起生长，同你一并经历。我曾无数次追溯，追溯你的“孩提”时代。于水深火热中，你用你那单薄的身躯扛下重任，负重前行。世界没有给你贪恋襁褓的机会，方才挣扎着出生，便在你面前呈现一场场革命的战争。

恋你，“没有共产党就没有新中国”，在党的领导下，中华人民共和国成立了，中国人民站起来了。我曾无数次回顾，回顾你激情满怀的风华时代，于艰难困苦中用拼搏的精神改革创新。一步一个脚印，实现一个又一个目标。土地改革开启了中国新篇章，三大改造如火如荼，第一个五年计划实行。随着全国代表大会一次次召开，前进的方向逐渐清晰。你以百米竞跑的速度冲刺，在你愈发坚毅的注视下，港澳回归。步伐矫健是实力

的积淀，当初稚嫩的婴孩变成在世界舞台翩翩起舞的中国力量。

敬你，在病毒肆虐的2020年，党旗高高飘扬在疫情防控斗争的第一线。面对突如其来的疫情，各级党组织和广大党员干部坚定信心、冲锋在前，把思想和行动统一到党中央决策部署上，疫情防控阻击战取得重大成果。

盼你，燃烧岁月的激情，点亮东方的黎明。中国梦，是无数个“我”共同追逐的美好远方。作为新时代青年，要把初心落在行动上，把使命担在肩膀上。身处新时代的我们，当用实际行动为祖国发展贡献力量，一往无前，共谱祖国美好未来。

2021年，是中国共产党建党一百周年。百年恰是风华正茂，我们要乘着新时代的浩荡东风，加满油、把稳舵、鼓足劲，让中华民族伟大复兴的巨轮，继续劈波斩浪、扬帆远航，胜利驶向充满希望的明天。

(作者单位:东兴铝业公司)